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第一題第一題第一題第一題：：：： 

請解釋說明理由或計算並列出算式回答下列問題： 
（一）若 1.00 mol氣體於溫度 25°C及 0.987 atm壓力下的的密度為 1.13 g/L，請問此

氣體可能為何種雙原子分子？【8分】 

（二）將 0.100 mol氣體於 25°C以 2.40 atm壓力填裝於一容器中，當外壓減至 1.30 atm，

此氣體向外膨脹，請問此氣體因膨脹所作的功為多少焦耳(Joule)？【6分】 

（註 1：101 J = 1 L atm）（註 2：R=0.0821 L atm mol–1 K–1）。 
（三）1.請說明非理想氣體凡得瓦爾公式(van der Waals equation)： 
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2.一非理想氣體侷限於 2.00 L的容器中，於 0 °C下壓力為 9.9 atm，若 a = 6.49 

L2 atm mol–2及 b = 0.0562 L mol–1，則此氣體的 mol數為多少？【5分】 
 
第第第第二二二二題題題題：：：： 

請解釋說明理由或計算並列出算式回答下列問題： 

（一）3%雙氧水(H2O2)殺菌劑會分解產生水及氧氣：H2O2(aq) � H2O(l) + 1/2O2(g)，請

寫出此反應的反應速率方程式。【6分】 

（二）根據表中雙氧水的分解數據，估算反應的初始反應速率(initial rate)。【6分】 

Time, s         [H2O2], M 

     0          2.32 

   200          2.01 

   400          1.72 

   600          1.49 

1200          0.98 

（三）若雙氧水分解反應的反應速率為一級反應(first order reaction)，請問其積分速率

定律(integrated rate law)公式為何？【7分】 

（四）若反應速率常數 k = 7.3 × 10–4 s–1，則此反應的半衰期(half-life)多長？【6分】 

第第第第三三三三題題題題：：：： 
請解釋說明理由或計算並列出算式回答下列問題： 
（一）何謂共價鍵(covalent bond)與配位共價鍵(coordinate covalent bond)，並以路易斯

結構(Lewis structure)各舉一例。【8分】 

（二）請以價-鍵方法(valence-bond method)說明苯(benzene)分子中各原子間如何鍵結。

【9分】 

（三）第 17族元素的氫化物沸點高低次序為 HF > HI > HBr > HCl，其原因為何？ 

      【8分】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

第第第第四四四四題題題題：：：： 

請解釋說明理由或計算並列出算式回答下列問題： 
（一）請平衡下列反應式：【8分】 

 
    Fe2+(aq) + MnO4

–(aq) → Fe3+(aq) + Mn2+(aq)     (於酸性水溶液) 

（二）請以上列反應式說明氧化作用(oxidation)與還原作用(reduction)，並指出反應式

中的氧化劑(oxidant)與還原劑(reductant)。【8分】 

（三）一小段重量為 0.1568 g的鐵絲，將其轉換成 Fe2+水溶液後需要 26.24 mL的

KMnO4水溶液予以滴定定量，請計算 KMnO4(aq)的摩爾濃度(molarity)。 

【9分】 

     （註：原子量 K = 39.0983 g；Mn = 54.9381 g；Fe = 55.847 g） 
 
 
 


